

# Cuvântul Libertății

Primul  
cotidian al  
Olteniei



Miercuri, 24 Aprilie 2024

● 4 pagini

actualitate / 2

## Sylvie Goulard se revanșează!

## A încetat din viață Florin Oprea, portarul Campioanei Unei Mari Iubiri

sport / 4

# Consiliul Județean Dolj va reabilita sediul Centrului Școlar pentru Educație Incluzivă "Sf. Vasile" Craiova



Pe Ordinea de Zi a ședinței lunare a Consiliului Județean (CJ) Dolj, de joi, 25 aprilie, se află și un proiect de Hotărâre,

privind modernizarea clădirii Centrului Școlar pentru Educație Incluzivă „Sf. Vasile” Craiova. Astfel, urmează să fie

aprobată documentația tehnică – economică – faza D.A.L.I (Documentație de Avizare a Lucrărilor de Intervenții).

pagina **2** ACTUALITATE



# INSIDII Sylvie Goulard se revanșează!

MIRCEA CANȚĂR

Cine e Sylvie Goulard? Nu v-o mai amintiți? O franțuzoaică (59 ani), cu notorietate indiscutabilă, care cunoaște Uniunea Europeană pe de rost. Membră în Parlamentul European timp de 8 ani (2009-2017), fostă consilieră a președintelui Comisiei Europene, Romano Prodi (2001-2004), ministru al Apărării (2017-2019), în țara ei, și propunerea lui Emmanuel Macron pentru postul de comisar european (din partea MODEM), propunere respinsă de Parlamentul European, din cauza folosirii fondurilor europene prin angajarea unui asistent parlamentar, care lucra pentru partidul centrist. A rambursat suma controversată și n-a mai fost inculpată și mai mult a fost recompensată cu funcția de al doilea adjunct al guvernatorului Băncii Franței. Mai fusese acuzată și de un conflict de interese pentru activitatea în slujba unui think-tank american. Oricum, în 2019, prin scandalul în care a fost implicată, a făcut prima pagină a presei

franceze. Povestea este lungă și nu o mai reluăm, fiindcă importantă acum este șocanta ei carte „L'Europe enfla si bien qu'elle creva” („Europa s-a umflat atât de mult încât pleznește”), apărută recent la editura „Tallandier”. Un eseu incitant, de citit, cu numai câteva zile înainte de așteptatul discurs al lui Emmanuel Macron la Sorbona (Paris) joi 25 aprilie, în preambulul campaniei electorale pentru alegerile europene. Dezamăgirea lui Sylvie Goulard, față de actuala UE, este alimentată și de eșecul ei de a deveni unul dintre cei 27 de comisari europeni, despre care am amintit. Poliglotă, vorbește fluent engleza, germana, italiana, Sylvie Goulard opinează că UE este în derivă, dacă se concentrează pe extinderea către Balcanii de Vest (Bosnia Herțegovina, Serbia, Macedonia, Kosovo, Albania, Muntenegru) și către trio-ul Republica Moldova, Ucraina, Georgia, ajungând la 36 de țări membre. Rezultă, în opinia ei, o Europă umflată, ca să folo-

sim titlul cărții. „La 20 de ani de la iluzia turcească, ar fi trebuit să nu mai vin-dem ideea că unitatea crează puterea, fără a avea grijă de creșterea Uniunii”, scrie ea. Problema este că semnalul lui Sylvie Goulard nu pică deloc bine. Apropiată de Emmanuel Macron, poate fi bănuțată că i-a împărțit acestuia punctul ei de vedere. Numai că s-au făcut promisiuni țărilor menționate, Ucraina are ușile deschise pentru aderare și face din asta o armă împotriva Rusiei lui Vladimir Putin, care visează la demontarea UE, prin aliații săi, național-populiști, de la Viktor Orban, la Adunarea Națională prin intermediul AfD-ului german. Sylvie Goulard știe ce înseamnă geo-politica, dar cu toate acestea avertizează cu curaj. Noua extindere este în interesul celor care doresc să acceadă și este posibil să reușească, dar nimeni nu se întreabă cât va costa și ce va putea aduce de fapt. Eșul se vrea pe alocuri un manual de instrucțiuni. Sylvie Goulard se

teme sau lasă impresia asta că Europa va fi umflată în detrimentul europenilor și va exploda. Fără un diagnostic exact este imposibil de recomandat medicamentele potrivite. Extinderea grăbită va duce la un refuz global al UE și la o ofensivă totală a populiștilor, care la votul din 9 iunie a.c. speră să înregistreze progrese. Întâmplarea face ca Sylvie Goulard să se cunoască bine cu Ursula von der Leyen, de când ambele îndeplineau funcția de ministru al Apărării, și s-au și întâlnit, în cadrul cooperării militare a celor două țări. Numai că Ursula von der Leyen este anti-Goulard. Vulnerabilizată, între altele și pentru declarațiile repetate pro-Israel și pro-Ucraina, actuala președintă a Comisiei Europene a complicat jocul. Mai sunt și alte vulnerabilități care îi erodează șansele la un al doilea mandat. Eșul lui Sylvie Goulard, apărut recent, nu este deloc întâmplător. Și nu mai este vorba doar de o rivalitate feminină.

## Consiliul Județean Dolj va reabilita sediul Centrului Școlar pentru Educație Incluzivă „Sf. Vasile” Craiova

Pe Ordinea de Zi a ședinței lunare a Consiliului Județean (CJ) Dolj, de joi, 25 aprilie, se află și un proiect de Hotărâre, privind modernizarea clădirii Centrului Școlar pentru Educație Incluzivă „Sf. Vasile” Craiova. Astfel, urmează să fie aprobată documentația tehnico-economică – faza D.A.L.I (Documentație de Avizare a Lucrărilor de Intervenții).

Administrația județeană vrea cu acest proiect să crească eficiența energetică a clădirilor și să reducă emisiile de gaze cu efect de seră. „Prin obiectivul de investiții „Reabilitarea și modernizarea clădirilor publice în care se află sediul Centrului Școlar pentru Educație Incluzivă „Sf. Vasile” Craiova, clădiri situate în stradă Dr. Dimitrie Gerota, nr.3, Craiova, județul Dolj”, Consiliul Județean Dolj își propune să crească eficiența energetică a clădirilor publice în care se află sediul Centrului Școlar pentru Educație Incluzivă „Sf. Vasile” Craiova, clădiri situate în stradă Dr. Dimitrie Gerota, nr. 3, Craiova, Județul Dolj, prin implementarea unor măsuri de reabilitare energetică profundă, ce vizează reducerea pierderilor și a consumurilor energetice, precum și introducerea unor sisteme de producere a energiei din surse regenerabile, cu impact pozitiv asupra mediului înconjurător și calității vieții utilizatorilor finali, contribuind toto-

dată la eficientizarea cheltuielilor publice”, se precizează în proiectul de Hotărâre a Consiliului Județean Dolj.

### Scurt istoric al clădirii

Sediul se află pe strada “Dimitrie Gerota”, nr. 3, fiind dat în folosință în două etape în 1970 și 1976. Începând cu 10 septembrie 1998, instituția a fost cuprinsă în rețeaua unităților de învățământ superior din județul Dolj, aprobat în Consiliul de Administrație al Inspectoratului Școlar Județean Dolj cu denumirea Școală pentru hipoacuzici Sfântul Vasile. Ordinul M.E.C.T.S. 6565/2011 îi schimbă denumirea în Școala gimnazială Specială “Sf. Vasile”, iar, începând cu data de 05.03.2019, în baza art. 6 din O.M.E.C.T.S 6564/2 privind aprobarea Procedurii de atribuire a denumirilor unităților de învățământ din sistemul național învățământ preuniversitar, în temeiul dispozițiilor art 91 alin. (1) lit. f) și art. 97 din legea 215/2001 prin



administrația publică locală republicată, cu modificările și completările ulterioare, funcționează sub numele Centrul Școlar pentru educație Incluzivă “Sf. Vasile”. Aici, sunt școlarizați tineri cu deficiențe auditive grave, severe și asociate. Aceștia provin din mai multe județe ale țării, înscriși în baza Certificatelor Orientare Școlară și Profesională emise de comisiile de specialitate din Centrele Județene de Resurse și Asistență Educațională. Ei provin în cea mai mare parte din familii cu o

condiție intelectuală, socială financiară medie și precară, iar o parte dintre ei sunt beneficiari ai sistemului de protecție socială, fiind caz pe perioada vacanței în Centre de Plasament ale D.J.A.S.P.C. Dolj.

### Ce cuprinde proiectul

Proiectul va cuprinde următoarele etape: eliminarea degradărilor prezente la nivelul fațadelor, acoperișului; asigurarea spațiului necesar util și funcționarea acestuia conform cu funcțiunea atribuită; protejarea elementelor de

construcție ale clădirii; îmbunătățirea perioadei de exploatare a clădirii; îmbunătățirea eficienței energetice a obiectivului prin lucrări de izolare termică a clădirii; montarea unor tâmplării eficiente la standardele actuale; aspect estetic exterior plăcut; crearea unui microclimat adecvat pentru activitățile școlare. Corpurile care vor intra în reabilitare sunt Grădinița, Internatul, Pavilionul Administrativ și Cantina. Valoarea totală a obiectivului de investiții este de 28.561.985,00 de lei, fără TVA.







# A încetat din viață Florin Oprea, portarul Campioanei Unei Mari Iubiri

**În vârstă de 76 de ani, goal-keeper-ul a făcut parte din generația care a adus primul titlu de campioană Universității Craiova**

Veste tristă pentru familia Universității Craiova. Portarul Campioanei Unei Mari Iubiri, generația care a adus primul titlu în Bănie, în 1974, Florin Oprea, a încetat din viață la vârsta de 76 de ani.

Un mesaj de adio a venit imediat din partea Universității Craiova. „Florin Oprea, fostul mare portar al ‘‘Campioanei Unei Mari Iubiri’’ și ambasador al Științei, a

plecat dintre noi în această dimineață. Nu îl vom uita niciodată pe goalkeeper-ul care a apărut poarta Științei la primul titlu de campioană. Universitatea Craiova este alături de familia îndoliată. Dumnezeu să-l ierte!’’ a fost postarea clubului din Bănie.

Anunțul a fost făcut și de către fiul lui Florin Oprea, Alin, într-o postare pe o rețea de socializare. „Inima tatălui meu s-a oprit cu puțin timp în urmă. Eroul nostru a plecat discret, așa cum a fost mereu, fără să vrea să ne deranjeze. Va fi mereu EROUL nostru! Cuvintele sunt sărace, iar izvorul lacrimilor va fi nesecat. Dumnezeu să îl odihnească!’’

**Florin Oprea, portarul echipei care a adus primul titlu pentru Universitatea Craiova, în 1974**

Florin Oprea a jucat la Știința în perioada 1967-

1975 și a adunat peste 100 de partide. A fost titularul de drept al echipei ce a adus primul titlu în Bănie, în 1974. Florin Oprea a primit titlul de „Cetățean de onoare al Craiovei” anul trecut, într-o ceremonie desfășurată de Zilele Orașului. El a fost desemnat „ambasador al Universității Craiova” și a dat lovitura de start la meciul din ultima etapă a campionatului trecut, cu Seps. A fost vicecampion în 1973, finalist al Cupei României în 1975, căpitan al echipei naționale de tineret U 21 și component al lotului olimpic al României.

Generația care l-a avut ca lider incontestabil pe regretatul Ion Oblemenco, supranumit „Tunaru Băniei”, a pierdut dramatic titlul de campioană în 1973, dar cu acea ocazie și-a câștigat un nume de alint care a dăinuit prin decenii, „Campioana Unei Mari Iubiri”. În anul următor, 1974, aceea echipă, din care făcea parte și „Minunea Blondă”, Ilie Balaci, precum și Mircea Chivu, tatăl lui Cristi Chivu, a adus pentru prima dată titlul în Bănie. Știința s-a încoronat în ultima rundă, în urma unei remize, 0-0, în deplasare, cu Petrolul Ploiești, pe 19 iunie, făcând de acea dată

inutile tertipurile lui Dinamo, care reușise să-și „subtilizeze” Științei campionatul precedent.

Componența lotului Universității Craiova în anul competițional 1973 / 1974: Portari: Florin Oprea (23), Paul Manta (12 meciuri); jucători de câmp: Petre Deselnicu (33 de meciuri, 2 goluri), Lucian Strâmbeanu (33), Alexandru Boc (32, 1), Ion Bălan (32, 19 – golgheterul echipei), Teo Țărâlungă (31, 11), Ion Oblemenco (29, 14 – căpitanul echipei), Ion Niță (29, 2), Victor Niculescu (28), Ilie Balaci (27, 3), Dragu Bădin (25), Dumitru Marcu (25, 7), Cornel Berneanu (23), Costică Ștefănescu (20), Ion Velea (14, 1), Nicolae Ivan (9, 2), Ion Stăncescu (3), Ioan Kiss (2), Mircea Chivu (1), Ion Constantinescu (1), Nicolae Negrilă (1), Constantin Pană (1). Antrenori: Constantin Cernăianu, Constantin Oțet. Doctor: Vasile Frânculescu.

## Liga I, play-off, etapa V

**Farul – CFR Cluj 5-1  
FCSB – Rapid 2-2  
Sepsi – „U” Craiova 1-3**

## Liga I, play-off, etapa VI

**Farul – Rapid, miercuri, ora 19  
Sepsi – FCSB, miercuri, ora 21.45  
„U” Craiova – CFR Cluj, joi, ora 21.45**

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. FCSB	5	4	1	0	8-3	45
2. Craiova	5	3	0	2	8-7	34
3. Farul	5	3	1	1	10-5	32
4. CFR Cluj	5	1	1	3	7-10	31
5. Rapid	5	0	1	4	5-11	29
6. Sepsi	5	1	2	2	5-7	27

## Play-out, etapa V

**Hermannstadt – Botoșani 1-1  
Poli Iași – Voluntari 3-1  
Fcu – Dinamo 1-1  
Oțelul – „U” Cluj 1-0  
Petrolul – UTA 1-1**

## Play-out, etapa VI

**Voluntari – FCU, ieri  
Botoșani – Dinamo, ieri  
„U” Cluj – Poli Iași, miercuri, ora 16.45  
UTA – Oțelul, joi, ora 16.45  
Hermannstadt – Petrolul, joi, ora 19**

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. Oțelul	5	4	1	0	6-2	30
2. Hermann.	5	2	2	1	8-3	28
3. UTA	5	2	2	1	6-7	28
4. „U” Cluj	5	1	2	2	5-4	26
5. Petrolul	5	2	2	1	5-7	26
6. Voluntari	5	2	1	2	10-8	21
7. Poli Iași	5	1	1	3	4-5	21
8. Dinamo	5	1	2	2	3-6	20
9. Botoșani	5	2	1	2	7-7	18
10. Fcu Cv	5	0	2	3	3-8	18

## Rezultatele ligilor de fotbal ale Doljului

Liga a IV-a Dolj, etapa a 23-a: Unirea Amărăștii de Jos - CS Cârcea 3-1, Știința Celaru - Știința Cerât 3-6, UT Dăbuleni - Tractorul Cetate 0-8, Flacăra Moțăței - Metropolitan Ișalnița 0-3, Danubius Bechet - RFG Melinești 0-3, Avântul Pielești - Progresul Segarcea 5-1, Dunărea Calafat - Viitorul Știința Craiova 1-0, Tineretul Poiana Mare - Progresul Băilești 1-1.

Clasament: 1. Ișalnița 54p, 2. Cetate 51p, 3. Cârcea 50p, 4. Pielești 49p, 5. Amărăști 44p, 6. Dăbuleni 36p, 7. Bechet 35p, 8. Melinești 34p, 9. Cerât 31p, 10. Băilești 30p, 11. Viitorul Știința 28p, 12. Calafat 28p, 13. Celaru 18p, 14. Segarcea 15p, 15. Moțăței 11p, 16. Poiana Mare 7p.

### Liga a V-a

Seria I, etapa a 21-a: Unirea Galiciuica - Viitorul Seaca de Câmp 4-1, Avântul Rast - Știința Cerât II 3-1, ACS Galicea Mare - Viitorul Măceșu de Sus 1-0, Luceafărul Ghidici - Viitorul Ciupercenii Noi 1-5, ACS Cioroiași - Triumf Bârca 1-3, ACS Avântul Giubega - Viitorul Desa 6-0, Desnățiuul Giurgiuța - Viitorul Dobridor 0-3, Recolta Urzicuța - Fulgerul Maglavit 4-0.

Clasament: 1. Avântul Giubega 58p, 2. Recolta Urzicuța 49p, 3. ACS Galicea Mare 47p, 4. Unirea Galiciuica 45p, 5. ACS Viitorul

Ciupercenii Noi 36p, 6. ACS Cioroiași 33p, 7. Viitorul Dobridor 31p, 8. Triumf Bârca 30p, 9. Viitorul Măceșu de Sus 29p, 10. Desnățiuul Giurgiuța 25p, 11. Viitorul Desa 24p, 12. Avântul Rast 24p, 13. Luceafărul Ghidici 20p, 14. Fulgerul Maglavit 18p, 15. Viitorul Seaca de Câmp 10p, 16. Știința Cerât II 7p.

Seria a II-a, etapa a 19-a: Progresul Amărăștii de Sus - Voința Puțuri 6-0, AFC Coșoveni - Progresul Castranova 5-3, Victoria Bratovoiești - Inter BMW Secui 1-4, Victoria Călărași - Viitorul Teasc ?, Energia Radomir - Unirea Tâmburești 1-1, Fulgerul Mârșani - Avântul Daneți 2-2, Sporting Leu - Avicola Rojiște 1-1.

Clasament: 1. Progresul Amărăștii de Sus 46p, 2. Avântul Daneți 35p, 3. Sporting Leu 35p, 4. Avicola Rojiște 33p, 5. Victoria Bratovoiești 31p, 6. Progresul Castranova 26p, 7. Fulgerul Mârșani 25p, 8. Unirea Tâmburești 22p, 9. Viitorul Teasc 21p, 10. Energia Radomir 21p, 11. Inter BMW Secui 21p, 12. AFC Coșoveni 19p, 13. Voința Puțuri 19p, 14. Victoria Călărași 12p.

Seria a III-a, etapa a 19-a: Voința Belcin - Recolta Măceșu de Jos 1-1, Viitorul Terpezița - CS Cârcea II 0-3, Unirea Vela - Știința Calopăr ? Milan Academy - Flacă-

ra Drăgotești 11-2, ACS Preajba - Șarja Robănești 3-4, ACS Leamna - Știința Malu Mare 2-5, Viitorul Lăcrița - Viitorul Țuglui 3-3.

Clasament: 1. Știința Malu Mare 50p, 2. Șarja Robănești 38p, 3. Viitorul Țuglui 37p, 4. Milan Academy 32p, 5. Viitorul Lăcrița 31p, 6. CS Cârcea II 30p, 7. Voința Belcin 27p, 8. ACS Preajba 27p, 9. Recolta Măceșu de Jos 24p, 10. ACS Leamna 19p, 11. Flacăra Drăgotești 18p, 12. Viitorul Terpezița 17p, 13. Știința Calopăr 8p, 14. Unirea Vela 6p.

Seria a IV-a, etapa a 19-a: Avântul Pielești II - Viitorul Ghercești 2-1, Viitorul Predești - Standard Craiova 8-1, CS Sopot - ACSO Filași II 8-0, Vulturul Cernătești - Jiul Breasta? Viitorul Coțofenii din Dos - ACS Valea Fântânilor 4-4, Betis Craiova - ACS Șimnicu de Sus 6-2, Voința Raznic - Metropolitan Ișalnița II 4-1.

Clasament: 1. CS Sopot 45p, 2. Vulturul Cernătești 44p, 3. Betis Craiova 41p, 4. Viitorul Coțofenii din Dos 34p, 5. Viitorul Ghercești 33p, 6. Avântul Pielești II 33p, 7. Metropolitan Ișalnița II 32p, 8. Voința Raznic 30p, 9. Viitorul Predești 27p, 10. Jiul Breasta 22p, 11. ACS Șimnicu de Sus 17p, 12. ACS Valea Fântânilor 16p, 13. ACSO Filași II 6p, 14. Standard Craiova 4p.